
Argent privé pour action publique
Point d'actualité sur le mécénat

Bon,  puisque  tout  l'argent 
public  du  monde  va  au 
sauvetage  du  système 
bancaire, voyons un peu du 
côté  des  fondations  et  du 
mécénat  ce  que  l'on  peut 
trouver:

Appel  à  projets  
« Initiatives solidaires et 

création  d'emploi »  de  la 
Fondation de France
Si  vous êtes lecteur/rice de 
la  Lettre  d'Infos  depuis 
plusieurs  années  vous 
connaissez bien cet appel à 
projets.
Il  soutient  des  projets 
respectant ces 4 critères :
1. Le projet crée un service 
socialement  utile  sur  son 
territoire
2. Il est participatif
3. Il  crée  des  emplois 
stables de qualité
4. Il  a  un  caractère 
économique
Bref, cet appel à projets est 
fait pour vous !
Deux  dates  de  limites  de 
dépôts:
Le 01/12/2008 et le 02/06/2009
Pour  en  savoir  plus, 
télécharger l'appel à projets 
et le dossier de candidature: 
http://www.fdf.org/jsp/site/Port
al.jsp?page_id=196 

Moins  attendu  dans  cette  
thématique,  Google  lance  un 

appel à projets "pour contribuer 
à  un  Monde  meilleur" avec  une 
initiative baptisée "Projet 10^100". 
Alors  bien  sûr  c'est  un  appel  à 
projets...mondial, lancé par une des 
plus  grosses  entreprise...mondiale 
mais  il  semble  que  l'état  d'esprit 
soit à l'ouverture:  «  Il peut s'agir 
d'idées  de  petite  ou  de  grande 
envergure,  à  caractère 
technologique  ou  simples  et 
géniales,  à condition qu'elles aient 
un fort impact »
Pour  en  savoir  plus  sur  cette 
soudaine philanthropie:
http://www.project10tothe100.com/intl
/FR/why.html 

Amis  du  secteur  culturel,  la  
DRAC  vous  informe  :  sur  son 

site vous trouverez désormais une 
page sur « le mécénat culturel ».
Qu'y-trouve-t-on ? 
-  Une  présentation  générale  du 
mécénat
-  L'étude  "Mécénat  culturel  en 
région  Nord  -  Pas-de-Calais  - 
Pratiques actuelles et perspectives 
», 169 pages pour tout savoir !
-  des  actualités  sur  le  mécénat 
culturel en région et à l'étranger
- des outils pour vous aider
Lien  vers  le  site  de  la  DRAC: 
http://tinyurl.com/3lzo7c   

Vos annonces
L'association MEL'ART
organise  bientôt:

 deux ateliers de danses 
du monde arabe 
- enfants de Lille-Wazemmes ( 
à  partir  de  8  ans  )  le 
mercredi  de  16  à  17h  salle 
baggio 8 rue corneille
- Adultes  : jeudi 19h à 20h15  
à  l'espace  jeunesse  90  rue 
des  meuniers  à  Lille-
Wazemmes
  Un  stage  adultes  de 
découverte  des  danses  du 
Maghreb le  samedi  22 
novembre  salle  baggio  de 
11h45 à 13h45
  Par  ailleurs,  l'association 
recherche  des  bénévoles 
pour:
-  une  aide concernant  un 
festival sur les Arts du monde 
arabe en décembre   2008
- une aide à la communication 
de l'association 
Si  vous  voulez  contacter 
Mel'art:  Zina  Medjkoune  au 
06.29.78.02.66

L’Atelier  Condorcet,  
l’IFMAN  NPdC  et 

Rhizomes vous proposent un 
stage  de  formation : 
Régulation et Expression du 
Conflit  considéré  comme 
Moteur de l’Action Collective 
Ouverte (stage en 6 jours + 1 
journée  dans  quelques  mois 
de  retour  d’expériences).  Ce 
stage est animé par ses deux 
concepteurs Eric  Mahot-Guise 
(IFMAN) et Dominique Cresson 
(Rhizomes).  Pour  tous 
renseignements,  contactez 
Rhizomes  au  03.20.66.24.10 
(demandez  Ludovic).  Une 
séance de présentation de ce 
stage est organisée le mardi 
21 octobre à la MRES de 18h45 
à  21h  (salle  indiquée  à 
l’accueil). 
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Séparation employeur /employé
l' URSSAF informe et la loi évolue

Prochaine reunion 
thématique :
DES LOGICIELS 

LIBRES AU SERVICE 
DE VOTRE ACTIVITE

Je sais ce que vous 
vous dîtes...

« Voilà une réunion pour les 
informaticiens, je ne vois pas 
en  quoi  cela  peut 
m'intéresser,  surtout que j'ai 
plein d'autres trucs à faire !.»
Me trompe-je ?
Et  je  ne  vous  contredirais 
pas, vous avez effectivement 
plein de choses à faire... Mais 
parmi  elles,  combien  se 
passent sur informatique ? 
Vos  dossiers,  vos  rapports, 
vos  courriers,  vos 
statistiques,  vos  outils  de 
communication,  vos 
répertoires etc... Est-il donc si 
inutile  de  prendre  en  main 
son parc de logiciels ? 
Ce que nous vous proposons 
avec cette réunion c'est  de 
découvrir  la  forme  la  plus 
personnalisable,  la  plus 
collaborative  et  la  moins 
coûteuse  de  logiciels:  les 
logiciels libres.
Ces  logiciels  sont  partagés 
gratuitement,  présents  dans 
de  nombreux  domaines 
d'application  et  ont  bien 
d’autres  avantages, 
notamment celui d'être aussi 
performants que les logiciels 
propriétaires.
Si  je  vous  ai  convaincu, 
inscrivez-vous  à  cette 
réunion, elle se déroulera le 
13 novembre 2008 à 14h30.
Pour  en  savoir  plus: 
http://tinyurl.com/6k4pxu 

D'ailleurs, cette Lettre 
d'Infos est faite avec 

Open  Office,  une  suite 
bureautique  libre  (texte, 
tableur,  dessin,  base  de 
données..) La version 3 vient 
de sortir, découvrez-là ici:

http://fr.openoffice.org/ 

OBLIGATION DECLARATIVE:
L'URSSAF prévient:

« Tout employeur ayant procédé à la 
mise  en  préretraite,  à  la  mise  à  la 
retraite  d’office  ou  au  licenciement 
d’au  moins  un  de  ses  salariés  au 
cours  de  l’année  civile  précédente 
doit déclarer à l’Urssaf au 31 janvier 
de chaque année : 
-d’une  part  le  nombre  de  salariés 
partis en préretraite d’entreprise ou 
mis à la retraite d’office ou licenciés,  
-d’autre  part  l’âge  du  salarié  et  le 
montant  de  l’avantage  qui  lui  est 
alloué.  
Un  arrêté  interministériel  fixera  le 
modèle de déclaration. »
Mais  attention  !  :  « Le  défaut  de 
production de cette déclaration dans 
les délais prescrits donne lieu à une 
pénalité d’un montant égal à six cents 
fois le taux horaire du SMIC »
Il semble que ce rappel ait pour but 
de  promotionner  le  système  de 
déclarations sociales en ligne puisqu'il 
est  écrit  ensuite:  « Toutefois,  les 
entreprises,  qui  effectuent  leur 
déclaration  annuelle  en 
dématérialisée  par  DADS-U,  sont 
dispensées  de  cette  déclaration 
spécifique  lorsque  les  données 
portant sur les préretraites, mises à 
la  retraite  d’office  ou  licenciements, 
sont renseignées dans la DADS. »
L'article: http://tinyurl.com/4ptwxr 

RUPTURE
Administrativement,  il  est  plus 

difficile de quitter son employeur que 
son  ex-alter-ego...  C'est  pourquoi  le 
magazine  « Associations  Mode 
d'emploi »  (AME),  nous rappelle  dans 
son numéro d'octobre qu'il y a 
désormais suite à la loi portant 

 « modernisation » du marché du 
travail » (Cf Lettre d'Infos n°57 et 
61),  4  modes  de  rupture  du 
contrat  de travail  (  hors  cause 
économique): la fin de la période 
d'essai, le licenciement pour motif 
personnel,  la  démission  et   la 
rupture conventionnelle.
Cette  dernière  est  la  vraie 
nouveauté.  En  résumé  elle 
permet   à  l'employeur  et  au 
salarié de définir en commun les 
conditions de leur rupture. Un ou 
plusieurs  entretiens  préalables 
ont lieu pour cela, chaque partie 
pouvant se faire assister. 
Sortant  de  là,  une  convention 
doit  être établie,  signée par les 
deux parties, qui doit indiquer: la 
date  de  rupture  du  contrat, 
l'éventuel  préavis  et  le montant 
de l'indemnité. 
Ce  dernier,  justement,  ne  peut 
être  inférieur  au  montant  de 
l'indemnité  d'un  licenciement 
(pour  motif  personnel). Notons 
que ce mode de rupture ouvre 
droit aux allocations chômage.
Les 15 jours suivant la signature 
sont  ouverts  à  la  rétractation; 
Suite  à  cela  la  convention  doit 
être homologuée par la DDTEFP.
Plus d'infos :
http://tinyurl.com/5bffdq  .  
Le  dossier  complet  est  à  lire 
dans Asso mode d'emploi n° 102 
(dispo à l'espace ressources).   

-  Dernière  minute:  un  rapport 
parlementaire,  titré  "Gouvernance 
et  financement  des  associations" 
vient  de  paraître.  Il  appelle  à 
« redéfinir  les  liens  entre 
associations et pouvoirs publics »
Le lire: http://tinyurl.com/4jpodx 
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On ne déteste 
vraiment ses défauts 
que lorsqu'on les voit 
en action chez autrui.

Anonyme

mailto:maillage@wanadoo.fr
http://ame1901.fr/627-la-revue.htm
http://tinyurl.com/4jpodx
http://tinyurl.com/5bffdq
http://tinyurl.com/5bffdq
http://maillage.asso.fr/EspaceRessources/Lettres_Infos/PDF2008/lettre61-Juin08.pdf
http://maillage.asso.fr/EspaceRessources/Lettres_Infos/PDF2008/lettre57-Fev08.pdf
http://tinyurl.com/4ptwxr
http://fr.openoffice.org/
http://tinyurl.com/6k4pxu
http://maillage.asso.fr/EspaceRessources

